

瑞昌市实验小学

编辑的话

“作文擂台”开设以来，受到各方关注。本期，我们选取两所学校对擂，看看哪所学校的小作者作文写得更精彩。小伙伴们，为了学校的荣誉，加油啊！



春天来了

1 春天来了，冬爷爷拄着拐杖往山那边去了，春姑娘从山这边走来了。

听，大河苏醒了。它怒吼着，奔腾着，将禁锢它一冬的坚冰撞得粉碎。滚滚江水流淌着，势不可挡地奔腾着，好似要洗净这世界。

听，山里的溪水叮叮咚咚地流淌着，清澈的溪水打着旋儿欢快地向前奔跑，好似一个个可爱的小酒窝。

看，山林中鸟儿欢快地歌唱着。地面上百花齐放，蝴蝶与蜜蜂手牵手在迎春花的花蕊上欢快地跳着舞蹈。

看，油菜花田中一片生机盎然，满眼金黄。金灿灿的油菜花美极了，就像金色的海洋。

红红的桃花也盛开了，一朵朵桃花仿佛一张张绽开的笑脸。一阵微风吹过，芬芳的花瓣纷纷飘落，下起了花瓣雨，落入小溪，撒下一路歌：“春天来了！春天来了！”

〔四(9)班 冯赫铭 指导老师：邹铁萍〕

2 春天里的柳湖“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”。今天，天气晴朗，爸爸妈妈带我去柳湖寻找春天。

湖边，一排排柳树整齐地站着，它们的枝条上已经长满了嫩绿的新叶，随风轻轻摆动，好像在欢迎我们的到来。湖水轻轻拍打着岸边，几只野鸭正在欢快地游来游去，不时发出“嘎嘎”的叫声，正是“春江水暖鸭先知”。

我们沿着湖边的小路慢慢走着，路两旁的花坛里开满了五颜六色的花朵。有红的、黄的、粉的，还有紫色的，它们争奇斗艳，美丽极了。蜜蜂在花丛中忙碌地飞来飞去，蝴蝶也翩翩起舞，给春天的柳湖增添了许多生机。

最让我印象深刻的是湖中心的小岛。小岛上有一座城市书房，它的外观是白色的墙面和大块的玻璃，从外面就能看到一排排整齐的书架，上面摆放着整齐的书本，立马吸引我进去，我就在书海中度过，受益匪浅。到了傍晚，灯光璀璨，站在二楼的书房，放眼望去，整个柳湖的夜景尽收眼底，灯光与湖水相映，美不胜收！

春天里的柳湖真是太美了，它不仅让我感受到了大自然的魅力，还让我感受到自然与文化融合的和谐之美。如果你也来柳湖，记得告诉我你的感受！

〔二(4)班 吕晓航 指导老师：谭偲楨〕

打卡瑞昌剪纸小镇

今天，就由我带领大家走进风景如画的剪纸小镇——瑞昌市夏畝镇吧！

首先来到的是瑞昌剪纸博物馆。博物馆里收藏了许许多多精美的剪纸，有寓意“多子多福”的“巾帕”，有寓意“龙凤呈祥”的“背搭”，有寓意“金玉满堂”的“枕巾”，还有寓意“四季平安”的花中四君子……我最喜欢的是那幅“老鼠嫁女”的剪纸，据说它是这里的“镇馆之宝”呢。我想，这一只只栩栩如生的老鼠，会不会每晚趁着管理员下班，在这里开派对呀？

接下来参观的是剪纸非遗馆。这里的剪纸更丰富了，十二生肖、十二星座、花鸟虫鱼、京剧脸谱、冬奥会运动娃娃等每个都那么惟妙惟肖。雷锋是咱们中国人的榜样，为了纪念他，这里还有他的“肖像”呢，而且还是用十几层剪纸叠加出来的，可见夏畝人多么心灵手巧啊！剪纸

在他们的手中，如同施了魔法一般，变幻出各种栩栩如生的形象，每逢喜庆的节日和重要时刻，家家户户便会贴上这些寓意美好的剪纸。

来到“剪纸之乡”，怎么能不亲自动手体验一下呢？刻纸时，手要像握毛笔一样，刻刀的刀刀要朝自己，这样才不容易割到手。在老师的指导下，我小心翼翼地刻着纸，刻刀在红纸上留下弯弯曲曲的轨迹，像小蚂蚁在慢慢爬行。没一会儿，一朵栩栩如生的荷花就“盛开了”。原来剪纸不只是剪刀与纸的游戏，更是耐心与专注的修行。

剪纸小镇真是一个好地方，在剪纸博物馆与非遗艺术邂逅、在体验教室雕刻一张属于自己的作品、在华夏大戏台听一曲瑞昌采茶戏，还有那么多好玩的游乐设施。快来剪纸小镇打卡吧。

〔四(14)班 陈思翰 指导老师：范靖民〕

我的乐园

无边无际的草原是马儿的乐园；五彩缤纷的花丛是蝴蝶的乐园；波澜壮阔的大海是鱼儿的乐园……公园中的草坪是我的乐园。

在这里，地上草如茵、河边柳如眉。许多的花草草都从刚刚解冻的土地中探出头来，争先恐后的给这个大地带来美丽。这里一片生机勃勃的，花儿们你挤我推，好似在捉迷藏。花丛中，蜜蜂们嗡嗡叫着，闹着。不时还会有小鸟在空中边飞，边叽叽喳喳地叫着，快活极了！

两边，几棵高大粗壮的大树碧绿碧绿的，就像几个昂首挺胸的巨人。笔直地站在那棵大树旁边的花姑娘五颜六色的，红得似火；粉得似霞；白得像雪；一朵比一朵美，一朵比一朵艳，各

个向我张开了洋溢的笑脸。一阵阵微风吹过，花儿们跳起了欢快的舞蹈，还散发出迷人的香味，美丽无比！

在这个乐园里，我有着很多数也数不清的快乐时光。春天，我会跟小伙伴们一起在花丛中捉迷藏、抓蝴蝶；夏天，我们坐在树下边吃冰棒边聊天；秋天，我们将树叶做成金灿灿的带着几分秋意的书签；冬天，草坪上银装素裹，我和伙伴们一起在雪地上堆雪人、打雪仗。过得分分的快乐。

啊！我的乐园——公园的草坪，它就如魔术师，将我所有的烦恼都变走了。它是我永远的乐园！

〔四(14)班 柯喻凡 指导老师：范靖民〕

我的小小梦想

我有很多小小的梦想，就像夜空中闪烁的星星。

我梦想有一天能像小鸟一样在天空自由翱翔，去看那高耸入云的山峰和广阔的大海。我可以和云朵捉迷藏，感受微风轻拂脸颊，领略大自然的神奇与美丽。

我也想成为一名画家，用五彩斑斓的画笔描绘出我心中的美好世界。我要画绿油油的草地，五颜六色的花朵，还有可爱的小动物们，让每一个看到我画作的人都能感受到快乐和温暖。

我还希望能拥有一个装

满书的大书架，里面摆满了各种有趣的故事书。当我翻开书，就像打开了一扇通往奇妙世界的主人公一起冒险，学到许多新的知识。

虽然现在我只是个小学四年级的学生，但我知道，只要我努力学习，这些小小的梦想就有可能实现。我会朝着梦想的方向，一步一个脚印地前进，让梦想之花在我心中绽放。我相信，未来一定会更加美好。

〔四(1)班 何雨宸 指导老师：何芥英〕

我身边的孝心故事

每当读到《弟子规》里“亲爱我，孝何难。亲憎我，孝方贤。”就让我想起了我的乒乓球教练——一位人美心善的退休奶奶，她总是笑容满面，活力十足，强大的气场，总给人带来一种积极向上的精神力量，对待学员，既有耐心又有爱心。这样一位可敬可爱的教练还是一位特别有孝心的人。

教练的婆婆在她刚结婚不久就瘫痪在床了，至今已有三十多年了。由于教练的丈夫工作忙，对家里的事是心有余而力不足。教练不仅要在单位上班，还要兼顾家里的琐事和照顾瘫痪在床的婆婆以及女儿。我们都知道瘫痪在床的老人生活无法自理，需要喂饭、擦身、换衣服、清理大小便等。就算是自己的亲生父母，有些人也做不到几十年如一日地照顾，何况还是没有血缘关系的婆婆，而且这婆婆还时不时地闹闹脾气，各种挑剔……教练却从未有过怨言，用一颗善心和责任心默默地守护着婆婆。最难的时候，教练的母亲过世了，父亲又瘫痪在床，无人照顾，教练只好将父亲接到自己家里照顾。一边是婆婆，一边是父亲，一个人照顾两个瘫痪老人，天天忙得脚不沾地，像超人一样。直到三年后，父亲去世，才结束同时照顾两个瘫痪老人的生活。

三十多年转瞬即逝，瘫痪的婆婆在教练的精心照顾下幸福长寿。教练自己也没有被生活的磨难绊住脚，不仅把生活安排得井井有条，健康充实，而且从未停止进步，退休后成为了瑞昌乒乓球协会的负责人之一和优秀的乒乓球教练。

她总是积极阳光，清清爽爽。把屋里屋收拾得一尘不染，院子里五颜六色的鲜花，开得就像她的笑容一样灿烂。婆婆的房间也是干净整洁，没有一点异味，常年瘫在床上的婆婆也是精气神十足，身上一片褥疮都没有，看到我们来看她，还微笑着和我们打招呼。我和妈妈都不禁感叹：“教练真不是一般人啊！”

教练用她的生活经历，给我上了一堂人生大课，她的孝心故事让我深深体会到了“亲爱我，孝何难。亲憎我，孝方贤。”的真正含义。“百善孝为先”，我们每个人都应该从“孝”开始修身修心。

〔四(12)班 柯鑫 指导老师：何海芳〕

